

ВЗР сельскохозяйственные КЛАДЫ

Газета выходит с 1 сентября 1956 г.

1975
АПРЕЛЬ
10
ЧЕТВЕРГ
№ 12 (708)

Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА



С апреля 1974 года силами художественной самодеятельности института и ФОП дано 120 концертов для труженников города села. Сейчас вокально-инструментальный ансамбль мехфака и экомфака «Молодые голоса» готовится к участию в телевизионном конкурсе «Мелодии победы».

Традиционным в институте стал ежегодный весенний фестиваль.

ФАКУЛЬТЕТ МОЛОДЫХ ТАЛАНТОВ

ОТВЕНЕЛ звонок. В институте закончился напряженный рабочий день. Опустели лаборатории и кабинеты. Но в актовом зале еще долго горит свет. Идут занятия отделений ФОП. Некоторыми из них руководит его выпускник. Институтский ансамбль ветеранского и зоотехнического факультетов возглавляет Ю. Горобинский.

Пользуется уважением и заслуженным авторитетом Н. Гончаров, агроном по защите растений совхоза «Калининский» Прикумского района, руководитель танцевального коллектива местной школы. И такие примеры можно приводить с каждым годом все больше и больше, потому что ежегодно из стен института выходит более 100 человек, получивших одновременно вторые профессии.

Факультет общественных профессий, созданный в нашем институте в 1963 году, — один из старейших в крае. Позади трудности роста. Ныне на 12 отделениях ФОП занимаются 620 студентов.

Учебный процесс организован по принципу работы других факультетов — лекции, семинары, зачеты. Занятия проходят в вечернее время. Ведут их опытные педагоги института, а также музыкального и культурно-просветительного училищ, актеры драматического театра.

С большим желанием занимаются слушатели на отделениях лекторов — международных и журналистики, которыми руководят А. А. Красулина, преподаватель кафедры политэкономии, и К. К. Галазов, доцент, заведующий кафедрой деталей машин и сопротивления материалов.

Особой популярностью пользуется спортивное отделение, слушатели которого с успехом защищают честь института на соревнованиях.

Но наибольший интерес вызывают художественные отделения ФОП. С удовольствием ребята занимаются в ансамбле русского танца, которым руководит старейший преподаватель факультета Л. И. Пивоварова.

Часто перед студентами института, а также рабочими строев, совхозов, колхозов выступают слушатели театрального отделения.

Когда жизнь наполнена творчеством

МЕНЯ познакомил с Верой Гриддиной, студенткой III курса экомфака, староста отделения Костя Калина. Он представил мне Веру как одну из лучших артисток ансамбля народного танца.

В завязавшей беседе я узнал, что Вера не только хорошо учится, но и отдает много времени научной работе. Увлекает ее и спорт. А еще — танцы. Я видел Веру в танце. Как она умеет чувствовать, передавать его прелесть женственностью и грациозностью в кадрили, стремительностью и задорностью в русской плясовой.

— Занимаюсь в кружке уже третий год, — отвечает мне Вера, когда я спрашиваю, откуда у нее такая четкость дви-

жений, прямо-таки профессиональная выразительность жеста.

Действительно, искусство Веры убеждает, что за три года упорных и систематических занятий можно добиться высокого мастерства.

На репетиции меня поразила легкость и точность движений одного из юношей. Это Станислав Лукомский, студент III курса агрофака. Кроме занятий в научном кружке и общественной работе, Станислав увлечен искусством танца. Ему нравятся не только национальные танцы, но и балетные.

— Хорошо бы, — говорит С. Лукомский, — организовать у нас отделение балльных танцев.

Жизнь ребят, с которыми я познакомился на репетиции, наполнена интересным творчеством. И я по-хорошему завидую им, этим людям, сумевшим найти свое призвание.

А. ШКУРАТ,
III курс ветфака, слушатель отделения журналистики ФОП.

Первые шаги

ПОСЛЕ окончания института меня направили работать в Амурскую область, доверили должность главного зоотехника совхоза «Молчановский».

Мы специализируемся на разведении птицы и молочных коров симментальской породы. Продуктивность животных довольно высокая, качество выпускаемой продукции хорошее. Я работаю первые месяцы, но уже понял, как много дал мне институт. Так хочется применить на практике все, чему я научился!

Д. ЧОМАЕВ,
главный зоотехник совхоза «Молчановский», выпускник отделения журналистики ФОП.

СПОРТСМЕНЫ

ВО ВТОРОМ этапе 19-й спартакиады команда шахматистов агрофака выступила ниже своих возможностей, хотя вполне могла бы добиться призового места.

Но впереди еще 11 видов спорта, и нашим командам надо мобилизовать все свои силы, чтобы не быть в отступающих. Успеха вам, спортсмены агрофака. Помните, что болельщики ждут от вас побед.

В. ИВАХНО,
4 курс агрофака.

Готовясь к фестивалю

ДВА НОВЫХ танца готовят к предстоящему в мае институтскому фестивалю, посвященному Дню Победы, ансамбли национального танца.

В его постоянном составе А. Кочкаров, З. Лайпанова, Х. Темиров, С. Гочияева, С. Каноматов, А. Джанкеева, С. Байкулова, И. Катчев. Руководитель ансамбля А. Айбазов прилагает много усилий к тому, чтобы порадовать зрителей хорошим исполнением горских танцев.

В. ЗУРНАЧЕВ,
1 курс ветфака, слушатель отделения журналистики ФОП.



ИХ В КРУЖКЕ восемнадцать. С разных курсов и факультетов. С разными характерами, привычками, подготовкой. Но это не пугает руководителя танцевальной группы Л. И. Пивоварову. Уже 8 лет выпускница культурпросветучилища работает с молодежью нашего института. Ее знания, веселый, общительный характер, душевная теплота, требовательность помогают ребятам сплотиться в дружный коллектив.

До городского смотра остаются считанные дни, и все участники танцевального ансамбля энергично к нему готовятся.

К. КАУБЕРИС,
III курс ветфака.

НА СНИМКЕ: репетицию ведет Л.-И. ПИВОВАРОВА.

Фото А. Дохтова.

Идут репетиции

КОГДАходишь вечером в институт, слышишь — отосюда звучит музыка. Это идут репетиции. Остановимся у одной из аудиторий. Здесь звучат русские на-

родные инструменты. Руководит ансамблем В. И. Волков. Он сумел объединить, сплотить ребят разных интересов, возрастов, факультетов одним — любовью к русской народной музыке.

С удовольствием занимается здесь студенты О. Грунис, Е. Есипов, Е. Петрушкина, В. Кусимов, Н. Мелкозерных. Они уже «цветущие» ансамбля, входящие в его

состав с дня основания этого творческого коллектива.

Занятия здесь сделали их духовно богаче, научили видеть вокруг себя прекрасное, полюбить музыку.

Сейчас этот коллектив готовит новую программу к 30-летию Победы.

Л. ЕРМАЛОВСКАЯ,
1 курс ветфака, слушатель отделения журналистики ФОП.



Идет подготовка к тематическому вечеру.

Заниматься надо серьезнее

СПЕЦИАЛИСТ сельского хозяйства должен не только хорошо знать свое дело и уметь руководить людьми на порученном ему участке, но и рассказывать на страницах газет о достижениях своего коллектива, называть недостатки в работе и подсказывать, как от них избавиться. Этому можно научиться на отделении журналистики, а точнее — на отделении корреспондентского мастерства. Оно работает два года, удостоверения об окончании отделения уже получили такие наши выпускники, как А. Алек-

сеенко, Д. Чомаев, Н. Лютов. Продолжаются занятия на первом курсе отделения, объединяющем студентов разных факультетов и курсов. Упорно учатся корреспондентскому мастерству Люба Ермаловская, Гаяля Гражданкина, Алексей Шкурят, Люба Кац, Анатолий Буянев.

Все это хорошо, однако в работе отделения имеются и свои трудности. Должен настоять тот факт, что второй курс практически распался. Очень нестабилен состав первого курса, регулярно посещают

занятия всего 8—10 человек. Второй год на отделении нет представителей мехфака.

Что нужно сделать, чтобы быстро и надолго укрепить отделение журналистики?

Прежде всего с помощью партийного бюро и комитета ВЛКСМ конкретизировать сплоченный состав с равномерным распределением слушателей по всем факультетам.

Во-вторых, его слушателям, избравшим вторую профессию, нельзя отступать, нужно уделять ей такое же внимание, как и другим дисциплинам.

К. ГАЛАОВ,
руководитель отделения журналистики ФОП.

ОБРАЩЕНИЕ

ДЕЛЕГАТОВ I СЛЕТА ОТЛИЧНИКОВ УЧЕБЫ
КО ВСЕМ СТУДЕНТАМ ИНСТИТУТА

Дорогие друзья!
Мы, участники I слета отличников, которым выпала честь представлять здесь студентов нашего института, обращаемся к родной Коммунистической партии, ее ленинскому Центральному Комитету со словами глубокой любви и сердечной благодарности за отеческую заботу о молодом поколении нашей Родины.

Мудрый ленинский завет — учиться коммунизму — звучит для нас как самое актуальное, конкретное указание, как наказ партии, как самый важный лозунг жизни.

Студенты нашего вуза с воодушевлением восприняли решения XVII съезда ВЛКСМ, и, выполняя наказ съезда, мы будем еще более упорно и настойчиво овладевать современными знаниями, активно применять их в практической деятельности. Мы приложим все усилия для того, чтобы каждый студент участвовал в учебной и исследовательской работе, вносил искорку в любое дело, за которое он взялся.

Мы, участники I слета отличников, обращаемся ко всем студентам института с призывом — новыми успехами в учебе, конкретными делами в труде, активной общественно-политической деятельностью ознаменуем завершающийся год девятой пятилетки!

Каждый из нас должен считать своим делом, первой обязанностью — повседневною помощью школе, пионерской организации, ученическим производственным бригадам.
В этом году исполняется 30

лет со дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Наш святой долг — принять самое активное участие в достойной встрече этого всенародного праздника.

Через несколько лет нашему родному Ставрополю, городу нашей юности, исполняется 200 лет. И мы должны сделать все, чтобы он стал красивее, благоустроенней, современней.

И сегодня мы заверяем краевой, городской, районный комитеты КПСС, партком института, краевой, городской и районный комитеты комсомола, что хорошей и отличной учебной, самоотверженным трудом будем настойчиво стремиться к тому, чтобы народные средства, вложенные в развитие высшей школы, обернулись дальнейшим значительным ростом образованности, культуры, улучшением подготовки кадров.

Мы, студенты сельскохозяйственного института, всегда будем верны пролетарскому интернационализму, еще теснее сплотим свои ряды вокруг Коммунистической партии и ленинского Центрального Комитета. Под знаменем Ленина, под руководством родной партии мы будем отлично учиться, самоотверженно трудиться, отдадим все силы, энергию, знания делу коммунизма!

Да здравствует наша могучая Родина — Союз Советских Социалистических Республик! Да здравствует родная Коммунистическая партия Советского Союза и ее ленинский Центральный Комитет!



Народному подвигу 30 лет

ФРОНТОВЫЕ ДОРОГИ



Из одного металла льют
Медаль за бой,
медаль за труд.
А. Недогонов.

— **ВЫ ВЕТЕРАН войны,** Степан Артемьевич, — обращаюсь я к мастеру производственного обучения кафедры технологии металлов С. А. Горохову. — Расскажите, пожалуйста, о своем боевом пути.

— Много лет прошло, а военные годы не стираются в памяти. Началась для меня война в саперных войсках той гвардейской армии. Мы

минировали подступы к Сталинграду.

Затем военные дороги повели меня к Дону, я участвовал в сражениях на Курской дуге, форсировании Днепра, взятии Киева, Житомира, Ровно, Винницы, Львова.
Да, есть что вспомнить Степану Артемьевичу. Вместе с солдатами Первого Украинского фронта он форсировал Одер, Нейсе, Шпрее, вышел на берега Эльбы.

Когда наши войска, соединившись с войсками союзников, сокрушительными ударами уничтожили остатки фашистских войск, фронтовая судьба привела С. А. Горохова в Дрезден, а затем и в Прагу.

Кем только не приходилось быть в те годы ефрейтору Горохову — минером, артиллеристом, механиком, ремонтником, кузнецом, сварщиком! И всякая работа была ему по плечу. За честно выполненный солдатский долг перед Родиной С. А. Горохов награжден орденом Красной Звезды, медалями «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда», «За взятие Праги».

А в мирные дни за добросовестный труд Степан Артемьевич удостоен Ленинской юбилейной медали.

Д. БОЖКО,
II курс мехфака, слушатель отделения журналистики ФОН.



НА ДНЯХ редакция нашей газеты совместно с партбюро учебно-опытного хозяйства института организовала встречу с ветеранами Великой Отечественной войны, работниками учхоза.

За круглым столом собрались здесь те, кто воевал в составе Бран Берлин и Прагу, пережил ужасы фашистской оккупации. Это М. С. Беседин, П. А. Стародубцев, В. А. Бородин, Т. К. Руденко (на снимке). Материалы о них вы прочтете в следующем номере нашей газеты.

Фото В. Милошенко.

Будем Достоянны

ИДЕТ комсомольское собрание. Затаив дыхание, мы слушаем докладовника запаса Александра Михайловича Ермакова, начавшего свой боевой путь под Брестом с первых дней войны. Комсомольцы 40-х годов на своих плечах вынесли тяжелейшую ношу Великой Отечественной. Многие из 20—25-летних не вернулись с полей сражений, заплатив своей жизнью за наше будущее, за то, чтобы мы могли радоваться жизни, выбрать в ней любую дорогу.

В завершающем году 9-й пятилетки, накануне праздника Победы, мы не можем остаться в стороне от того трудового напева, который разгорается на полях, фермах, фабриках и заводах. Как может комсомолец получать по-честному оценки, относиться небрежно к семинарским и лабораторным занятиям, пропускать лекции! Каждый должен взять повышенные личные обязательства и выполнить их.

Я не верю, что нельзя учиться без троек. Все знают В. Чуприкову, И. Николаева, они покочили с тройками сразу, без расклевки. На «отлично» учился В. Лотарев, нет троек у В. Моисеева, С. Луц, Ю. Щедрина. Семь троекочков в группе — это не к лицу комсомольцам. Серая личность, плетущаяся в хвосте, — такой образ не вяжется с комсомольским званием.

На днях каждый достойный получит комсомольский билет нового образца. Задумайся, что ты лично должен сделать, какие недостатки искоренить, как лучше организовать комсомольскую работу. Иной раз придется отказаться от развлечений, заставить себя выполнить полезное дело, трудно бывает — не спорю, тем редостней на душе, тем крепче воля. Дисциплинированность и требовательность, упорство в работе — основа всех успехов. Будем достойными наших героических отцов.

Ю. МАРТЫНОВ,
студент 2 группы II курса агрофака, отличник учебы.

Близкое эхо далекой войны

30 ЛЕТ минуло с тех пор, как оттрели последние залпы Великой Отечественной войны.

Но сколько бы лет ни прошло, в памяти людей никогда не угаснет великий подвиг советского народа.

Минувшие 1972—1974 годы отмечены немалым числом новых романов и повестей на военную тему. Это «Хатынская повесть» А. Адамовича, «Дождь до рассвета», «Волчья стая» В. Быкова, «Хроника парохода Гюго» В. Жукова, «5 часов до бессмертия» Ю. Пилера, «20 дней без войны» К. Симонова, «Блокада» А. Чаковского, «Одна ночь» П. Куусберга, «Особое подразделение» В. Коженикова, «Судьба» П. Проскурина, «Война» И. Стадника. «В списках не значился» Б. Васильева, «В августе сорок четвертого...» В. Богомолова и другие.

О Великой Отечественной войне создана большая литература и по количеству произведений, и по идейно-художественному значению. Но тема народного подвига, совершенного в битве за Родину, не перестает и не перестанет волновать художников слова, вдохновлять их на новые и новые произведения.

С этого номера мы начинаем заочную читательскую конференцию по книгам о Великой Отечественной войне.

З. ДЕРИПАС,
библиограф.

Редактор
В. МИЛОШЕНКО.



НА СНИМКЕ: секретарь горкома ВЛКСМ В. МУРАВЬЕВА на слете отличников вручает комсомольский билет образца 1975 года В. ПОСУХУ.

19 апреля — Всесоюзный коммунистический субботник

ТРУД НАШ — ТЕБЕ, СТРАНА

В ОТВЕТ на призыв москвичей сделать 19 апреля днем коммунистического труда коллектив института решил поддержать этот лозунг и оставшееся до Ленинского коммунистического субботника время использовать для усиления воспитательной работы, повыше-

ния качества учебы, активизации каждого из членов нашего коллектива в общественной работе.

В этот период студенты и сотрудники института познакомятся с деятельностью В. И. Ленина и Коммунистической партии по воспитанию коммунистического отношения к труду. В газетах, на собраниях в группах, в лекциях и беседах будет рассказано об истории рождения коммунистических субботников, о сложившихся у нас традициях по подготовке и проведению этого знаменательного дня.

Сейчас наша страна, весь советский народ готовится достойно

отметить день рождения В. И. Ленина, День международной солидарности трудящихся — 1 Мая и знаменательное событие — 30-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Используя время для подготовки к 19 апреля, коллектив института решил включиться в месячник по наведению образцового порядка на закрепленной территории, в зданиях, в аудиториях, на кафедрах, общежитиях и на всех учебных и производственных участках.

Предстоит выполнить большой объем строительства, работ по уборке, посадке цветов и деревь-

ев. А студенты, находящиеся в учебно-опытном хозяйстве, отметят эти дни ударным трудом на посе и других сельскохозяйственных работах.

Штаб субботника призывает всех студентов и сотрудников принять активное участие в месячнике по подготовке к коммунистическому субботнику и своим трудом привести в образцовое состояние здания, сооружения, закрепленные территории.

Ознаменуем 19 апреля высокой производительностью труда. Все — коммунистический субботник! Штаб коммунистического субботника.

СОВЕТУЕТ ВРАЧ

О САМОМ ИНТИМНОМ

ЕСЛИ бы стены врачебного кабинета могли говорить, сколько горестных историй поведали бы они...

На прием пришла молодая женщина. На коже у нее появились какие-то пятна, они несколько не беспокоили, но было неудобно купаться в реке, загорать, и она просила выписать ей «какую-нибудь мазь».

Пришло разом отрезать легкомысленную посетительницу, разъясняя, что не в мази дело и

что визит явно запоздал: венерическая болезнь, о которой свидетельствовали пятна, перешла уже во вторую стадию.

Из расспросов выяснилось: в браке она состоит полгода, через месяц после замужества женщина заметила у себя небольшую язвочку, но волноваться по этому поводу даже в голову не пришло. Муж тоже не знал, что он болен. Между тем, имея этот человек хотя бы элементарные гигиенические знания, он своевременно забил бы тревогу, сам излечился и жену бы не заразил.

В последние годы в лексиконе врачей стал речевой нормой термин «болезни поведения». Все венерические заболевания соответствуют этому определению, ведь в основе их — беспорядочные связи, распущенность, «любовь» с первого взгляда и частые пьянки.

Статистика свидетельствует, что 80—90 процентов заражений происходит при случайных внебрачных связях в нетрезвом состоянии.

Вот один, что называется, типичный фрагмент из истории болезни: в автобусе по пути к дому встретились два друга, поболтали, нашлась причина выпить. Но было уже поздно, в гастрономе алкогольные напитки не продавались. Два стоявшие неподалеку женщины вызвались помочь раздобыть водку, предоставив «крышу» и не отказались составить компанию. Алкоголь быстро снял тормоза, лишил самоконтроля. И последовала расплата...

К счастью, один участник этого «пирса» вовремя насторожился и обратился к врачу. Но пока шли анализы, уточнялся диагноз, в кабинет венеролога с «повинной»

пришел субутыльный памятный нош, ведя за руку супругу.

Наши пациенты крайне болезненно реагируют на вопросы об источнике заражения. Мешает, конечно, боязнь огласки, престиж. Напрасно: медики сохраняют врачебную тайну. Но их долг и обязанность — не оставить без лечебно-профилактического воздействия и носителя инфекции.

Медицина располагает эффективными методами лечения венерических болезней, но в ее арсенале нет препаратов против горьких разочарований, распада семей. Единственно верная, проверенная жизнью рекомендация: соблюдать всегда чистоту человеческих отношений, всегда думать о последствиях своих поступков.

Л. ГОРОДОВАЯ,
главрач краевого Дома санитарного просвещения.